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 : הרצאות ותרגילים

 שאלות: 

 טעינה  (1
Cבמעגל הבא הקיבול של הקבל  הוא:    1mF=  , 

Rהתנגדות הנגד היא:    20=   ומתח המקור 

0Vהוא:   5V=0-. סוגרים את המפסק בt =.  

 שניות?  0.01מהו המטען על הקבל לאחר  .א

 באותו הרגע? המתח על הקבל  . ב

    שניות? 0.1מהם המטען והמתח על הקבל לאחר  . ג

 

 זמן אופייני  (2
Cבמעגל הבא הקיבול של הקבל הוא:   100μF=  , 

Rהתנגדות הנגד היא:    100=   ומתח המקור 

0Vהוא:   5V=0-. סוגרים את המפסק בt = . 

     שניות? 0.3מהו המטען והמתח על הקבל לאחר 

 

 חישוב זרם  (3
Cבמעגל הבא הקיבול של הקבל הוא:   330μF= , 

Rהתנגדות הנגד היא:    33=   ומתח המקור 

0Vהוא:   5V=0-. סוגרים את המפסק בt = . 

0.005sect-מהו הזרם במעגל ב .א =? 

   מהו ההספק בנגד באותו הרגע? . ב

 

 שני נגדים  (4
0t-במעגל הבא סוגרים את המפסק ב = . 

  מהו הזמן האופייני במעגל? .א

, 0.01   מצא את המתח והזרם בקבל בזמנים: . ב  0.6sect =. 

 

 שני קבלים  (5
0t-במעגל הבא סוגרים את המפסק ב = . 

 מהו הזמן האופייני במעגל? .א

 מצא את המתח והמטען בכל קבל  . ב
, 0.2   בזמנים:  0.8sect =.  

1

RC פרק 13מעגלי

1

1



 
 

 
  
  
 

 www.gool.co.il                                   כתב ופתר: מני גבאי 
 

 דוגמה מסכמת  (6
 במעגל הבא מחברים את המפסק המתחלף  

 ומחכים זמן רב.  Aלנקודה 

 רשום את המתח על הקבל כתלות בזמן.   .א
 מהו "זמן רב"?

 . Bלאחר מכן מעבירים את המפסק לנקודה 

   רשום שוב את המתח על הקבל כתלות בזמן. . ב

 

 מתג מתחלף (7
0t-מחברים ב  במעגל הבא  .  Aאת המפסק המתחלף לנקודה  =

0.01t-ב  .Bמעבירים את המפסק לנקודה  =

 רשום את המתח על הקבל כתלות בזמן.  .א

0.02t-מה המטען על הקבל ב . ב =? 

  רשום את הזרם כתלות בזמן. . ג

 צייר גרפים עבור המתח והזרם כתלות בזמן.  . ד

  

 מציאת זרם במספר מעגלים  (8
מצא את הזרם, בכל נגד, במעגלים הבאים. ברגע סגירת המתג הנח שהקבלים  

  אינם טעונים לפני הסגירה של המתג וכי הסוללה והחוטים אידיאלים.

 ד.     ג.        ב.      .א

 

 

 

 

 בלים במעגל בהתחלה ולאחר זמן רב ק (9
 הרכיבים במעגל הבא הם: נתוני 

1 2 3 4 5 1 2R 4  , R 3  , R 2  , R 1  , R 6  , 24V , C 2 F , C 4 F  =  =  =  =  =  = = =

 לפני סגירת המפסק הקבלים אינם טעונים.

 מהו הזרם דרך כל אחד מהנגדים במעגל ברגע סגירת המפסק? .א

 מהו הזרם דרך כל אחד מהנגדים במעגל זמן רב לאחר סגירת המפסק? . ב

  מהו המטען על כל אחד מהקבלים זמן רב לאחר סגירת המפסק? . ג
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 תשובות סופיות: 

)א.  (1 ) 3

Cq 1.97 10 Ct −     .בCV 1.97V=   

)ג.   ) 3

C Cq 0.1 4.97 10 C , V 4.97Vt −= =  =  

2) 4

C C 0q 5 10 C , V V 5V−=  = =  

)א.  (3 )I 0.005 0.096A    .בP 0.305W  

0.075secא.  (4 =    

)ב.   ) ( )CV 5V , I 0t t=  = =  =   ,( ) ( )CV 0.01 0.624V , I 0.01 0.292At t= = =  

0.1secא.  (5 =     

)ב.   ) ( ) ( )3 3

T 1 2 V 0.2 8.65V , q 0.2 2.60 10 C , q 0.2 6.01 10 Ct t t− −= = = =  = =   
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)ב.    ) 6
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   ד. ראה סרטון.    

)א.  (8 )I 0 2.5At = Iב.    = 1A=    .ג
5

I A
3

)ד.    = )I 0t = =   

א.  (9
T 1 2 3,4 5I I 4.62A , I 1.85A , I 1.85A , I 0.92A=   =   

ב.  
1,3,4 2,5I 3.43A , I 0= 6ג.      = 6

1 2q 20.58 10 C , q 41.16 10 C− −     
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